

2020 年 10 月 12 日

槟州供水控股有限公司（PBAHB）及

槟州供水机构（PBAPP）

首席执行官

拿督杰瑟尼

新闻稿

乌鲁慕达伐木活动：阻止吉打州破坏 420 万人口的供水

- 吉打州务大臣最近“解释”乌鲁慕达之行的视频，揭示了乌鲁慕达 16 万公顷雨林中的逾 2 万 5553 公顷可能会被砍伐。

檳城，2020 年 10 月 12 日，星期一：联邦政府必须立即阻止吉打州政府允许在大乌鲁慕达森林综合区（乌鲁慕达）伐木。

可以确定的是，乌鲁慕达的任何和所有伐木活动都危害着玻璃市、吉打和檳城的供水，因为乌鲁慕达是北马最重要的集水区。

我重申，乌鲁慕达的伐木活动将会危害：

- 居住在玻璃市、吉打和檳城的 420 万人的生活 and 生计；
- 所有经济活动，包括檳吉坡三州的高科技制造业、旅游业、零售和服务业，以及稻田种植； 和
- 北部经济走廊（NCER）中所有已计划的社会经济项目。

玻璃市、吉打和檳城的供水危机将给人民造成不必要的痛苦，并可能给企业造成数十亿令吉的损失。三州政府和联邦政府也将面对税收损失。

作为参考，2019 年，这三个州属的国内生产总值（GDP）贡献总额估计为 1478 亿令吉。

这就是为什么前朝吉打州政府与水源、土地和天然资源部（KATS）于 2018 年 9 月宣布禁止在乌鲁慕达伐木的原因。

不幸的是，名为“MuhammadSanusiMohdNor”的脸书专页于 2020 年 10 月 7 日发布的视频显示，伐木活动将重新开始。在该视频中，吉打州务大臣试图证明他最近的乌鲁慕达之行是有理的。

从保护到伐木的彻底转变？

莫哈末沙努西在镜头前表示，已批准在 16 万公顷乌鲁慕达雨林中的 2 万 5553 公顷进行伐木。这意味着 16% 的乌鲁慕达雨林现在已“开放供伐木”。

这是一个令人困惑和不安的发展。

2020 年 8 月 26 日，新闻报道引述吉打州务大臣说，吉打正向联邦政府索取 1 亿令吉的赔偿，以保护乌鲁慕达为区域集水区。实际上，在 2020 年 8 月 28 日，槟州供水机构（PBAPP）发布了新闻稿，支持吉打州争取 1 亿令吉以保护乌鲁慕达 16 万公顷的雨林。

不到 2 个月过去。现在，吉打州务大臣说：

- 他想要在乌鲁慕达的慕达河河岸扩大缓冲区，以防止伐木和土地开发活动产生沉积物，从而影响河流水质。
- 伐木工已重新进入乌鲁慕达，且正在修建公路以运入机器并运出原木。
- 应出售从非法伐木活动中查获的原木，以防止对吉打州政府造成损失。

避免环境灾难和水危机

请允许我说明一下，“乌鲁慕达”是一个集水区，而“慕达河”是一条战略性河流。

简单来说，乌鲁慕达雨林“收集”雨水，然后流入慕达河。除了将雨水引到河里之外，16 万公顷的雨林也自然地“捕集”水。雨林中一定比例的水最终蒸发，形成雨云，然后降雨。这是一个自然的水文循环，这解释了为什么我们通常在雨林中感到炎热和潮湿。

因此，如果伐木者砍伐雨林，乌鲁慕达将面临环境灾难。

这场环境灾难的后果可能包括乌鲁慕达自然水文系统的破坏；广泛的土地侵蚀；失控的水流和洪水；河水污染；以及会影响慕达河深度的大量沉积和淤积。

所带来的影响将包括：

- 乌鲁慕达的降雨量减少，
- 流入（和流出）慕达河的原水减少，
- 河水水质严重受损，
- 该地区更热的气候将导致更多的水通过蒸发流失，并且
- 最终，玻璃市、吉打和檳城用于供水服务的原水供应减少。

在每年一月至七月的旱季，玻璃市、吉打和檳城高度依赖储存慕达河原水的慕达水坝的原水。在 2020 年，我们已经看到并经历了气候变化的“警告信号”及其对水供所造成的影响。2020 年 4 月 14 日，慕达水坝的有效水量骤降至仅 4.4%。

因此，如果重点放在人民福祉和北部经济走廊的经济上，则应优先保护乌鲁慕达作为北部经济走廊集水区。

专注于“大局”

显然，吉打州务大臣现在正专注于最大化伐木的收益。他将重点放在死树木材的价格上，而不是在乌鲁慕达 16 万公顷活雨林的價值上。

实际上，如果没有在乌鲁慕达伐木的话，就无需审视慕达河河岸缓冲区的宽度。相信或引导任何人相信慕达河比乌鲁慕达更重要；或两者在北部经济走廊最重要的供水资产中是可分离的，那是不对的。

从理论上，您在乌鲁慕达砍伐的雨林越多，流经慕达河的水就越少，因为两者是相连的。我们损坏乌鲁慕达来保护慕达河的想法是不合理的。

理性必须取得胜利。联邦政府必须立即介入，以阻止吉打州政府摧毁无价的集水区。

我们必须着眼于“大局”：必须保护和保存乌鲁慕达，以避免前所未有的水危机威胁到三个北部经济走廊州属的福祉。

在这个气候变化和新冠肺炎 Covid-19 全球大流行的时代，必须优先考虑并保护人民、企业和经济的利益。

永久和全面禁止在乌鲁慕达伐木的禁令必须恢复。

谢谢。

文告发出： Syarifah Nasywa bt Syed Feisal Barakbah

企业通讯部

电话： 04-200 6607

电邮：syarifah@pba.com.my